

Ημ/νία: 17/01/2018

Αρ.Πρωτ.: ANKENS1701181

Προς: UN Global Compact

Θέμα: Communication on Engagement-COE

Αγαπητή / έ κ. Γενική Γραμματέα,

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία Άνοδος, εξακολουθεί να ενστερνίζεται και να ακολουθεί τις αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου για τα ανθρώπινα δικαιώματα, την εργασία, το περιβάλλον και την καταπολέμηση της διαφθοράς. Με αυτή την επιστολή, εκφράζουμε την πρόθεσή μας για την εφαρμογή και την τήρηση των αρχών αυτών σε όλους τους τομείς δραστηριοποίησης της εταιρείας. Έχουμε δεσμευτεί να καθιστούμε το Οικουμενικό Σύμφωνο και τις αρχές του ως μέρος της στρατηγικής της εταιρείας, τον πολιτισμό μας και τις καθημερινές μας δραστηριότητες, καθώς και τη συμμετοχή σε συνεργατικά έργα που προωθούν τους ευρύτερους αναπτυξιακούς στόχους των Ηνωμένων Εθνών, ιδίως για τους αειφόρους Αναπτυξιακούς Στόχους. Υποστηρίζουμε τη δημόσια λογοδοσία και διαφάνεια, και ως εκ τούτου, δεσμευόμαστε να υποβάλλουμε έκθεση σχετικά με την πρόοδο των δύο τελευταίων ετών από την ένταξή μας στο Οικουμενικό Σύμφωνο.

Η Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία Άνοδος, ιδρύθηκε το 2001, και είναι πιστοποιημένος φορέας παροχής κοινωνικής φροντίδας, Πιστοποιημένος φορέας ΜΚΟ, μέλος του United Global Compact και CSR Hellas Παράλληλα έχει πιστοποιηθεί και εφαρμόζει τα ακόλουθα συστήματα ISO: EN ISO 22000:2005 για τη Διαχείριση της Ασφάλειας των Τροφίμων, EN ISO 9001: 2015 για τη Διαχείριση Συστημάτων Ποιότητας στην Υλοποίηση Συγχρηματοδοτούμενων Έργων καθώς και με EN ISO 27001:2013 σχετικά με την ασφαλή διαχείριση των πληροφοριών. Η εταιρεία δραστηριοποιείται στο χώρο της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας, στην υποστήριξη των ευπαθών ομάδων του πληθυσμού. Σε συνεργασία με Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα πραγματοποιείται εκπαίδευση φοιτητών, εθελοντών και επαγγελματιών. Στόχο της εταιρείας αποτελεί η συνεχής αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τον εξυπηρετούμενο πληθυσμό, μέσω της εισαγωγής των νέων τεχνολογιών και των θεραπευτικών πρακτικών.

Θα θέλαμε να σας περιγράψουμε τις Δράσεις, που η Εταιρεία μας έχει υλοποιήσει και θέτει ως στόχο να πραγματοποιήσει άμεσα, για να εφαρμόσει τις αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου, οι οποίες είναι οι εξής:

Στα πλαίσια της Αρχής για την προώθηση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Τα τελευταία τέσσερα χρόνια η εταιρεία σεβόμενη τα αναπόσπαστα δικαιώματα όλων των πολιτών στην κάλυψη των βασικών αναγκών διαβίωσης, διοργανώνει κάθε μήνα σε συνεργασία με την τοπική και ευρύτερη κοινότητα Δράσεις για την συλλογή τροφίμων, ενδυμάτων, υποδημάτων, ειδών ατομικής υγιεινής και φαρμακευτικού υλικού το οποίο διανέμεται σε οικονομικά αδύναμες ομάδες του πληθυσμού. Παράλληλα παρασκευάζονται καθημερινά γεύματα και διανέμονται σε άπορες οικογένειες, ηλικιωμένους, μοναχικά άτομα και μετανάστες που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες ή/ και προβλήματα υγείας.

Στα πλαίσια της κοινοτικής ψυχιατρικής η εταιρεία Άνοδος αναπτύσσει δράσεις πρόληψης και καταπολέμησης του κοινωνικού στίγματος απέναντι στην ψυχική νόσο. Συγκεκριμένα, παρέχονται υψηλού επιπέδου υπηρεσίες για την αποκατάσταση ατόμων με ψυχική ασθένεια από το άρτια εκπαιδευμένο επιστημονικό προσωπικό της εταιρείας. Ενώ παράλληλα διοργανώνονται ομιλίες, ημερίδες και εκδηλώσεις στην τοπική και ευρύτερη κοινότητα με σκοπό την ενημέρωση του πληθυσμού για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της ψυχικής νόσου.

Στα πλαίσια της Αρχής για την προστασία του Περιβάλλοντος

Τα τελευταία πέντε έτη η εταιρεία Άνοδος, με γνώμονα τον σεβασμό και την προστασία του περιβάλλοντος, τηρεί και καταχωρεί ολόκληρο το αρχειακό της υλικό σε ηλεκτρονική πλατφόρμα, με σκοπό τη μείωση της χρήσης χαρτιού στο ελάχιστο. Στα πλαίσια μιας ενιαίας οικολογικής συνείδησης πραγματοποιείται από το σύνολο των εργαζομένων, ανακύκλωση σε χαρτί, πλαστικό, γυαλί, αλουμίνιο, υφάσματα, μπαταρίες και φάρμακα, σε συνεργασία με εξωτερικές μονάδες ανακύκλωσης.

Κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους, ομάδες μαθητών από ολόκληρη την Αττική επισκέφτηκαν τις εγκαταστάσεις του Δημοτικού Λαχανόκηπου της εταιρείας. Εκεί οι μαθητές μέσω της διαδραστικής εκπαίδευσης μύηθηκαν στις περιβαλλοντικές πρακτικές και ενισχύθηκε η οικολογική τους συνείδηση.

Τέλος, η εταιρεία Άνοδος έχει πιστοποιηθεί σχετικά με την Εφαρμογή Συστημάτων Διαχείρισης του Περιβάλλοντος, σύμφωνα με το οποίο εφαρμόζεται και τηρείται η νομοθεσία που αφορά στην προστασία του περιβάλλοντος.

Στα πλαίσια της Αρχής για την προάσπιση των Συνθηκών Εργασίας

Η Άνοδος σεβόμενη την Αρχή του Οικουμενικού Συμφώνου για την προστασία του εργατικού δυναμικού, υιοθετεί ευέλικτα ωράρια εργασίας με σκοπό να προάγει μία σωστή ισορροπία μεταξύ εργασίας και προσωπικής ζωής. Με βάσει τις ανάγκες των εργαζομένων δίνονται πρόσθετες άδειες και ενισχύεται η άδεια πατρότητα μετ' αποδοχών. Μεριμνά για την υγεία και την ευημερία των εργαζομένων με διάφορες δράσεις, όπως εποπτείες για την ψυχολογική αποφόρτιση τους και την αποφυγή της επαγγελματικής εξουθένωσης και σε συνεργασία με ιατρικούς φορείς δίνεται η δυνατότητα για την πραγματοποίηση δωρεάν εξετάσεων. Βασική μέριμνα της εταιρείας αποτελεί η συνεχής επιμόρφωση των εργαζομένων και η συμμετοχή τους σε σεμινάρια και συνέδρια του επιστημονικού τους αντικειμένου. Επιπλέον, παρέχονται υπηρεσίες «on the job training» και σε επαγγελματίες της εταιρείας μας, αλλά και σε εργαζομένους άλλων εταιριών με σκοπό την υποστήριξη νέων εργαζομένων ψυχολόγων, κοινωνικών λειτουργών και νοσηλευτών, να αποκτήσουν την απαιτούμενη τεχνογνωσία και να προσαρμοστούν πιο εύκολα στο γνωστικό τους περιβάλλον. Οι χώροι εργασίας πληρούν προηγμένες ευρωπαϊκές προδιαγραφές σε θέματα υγιεινής, ασφάλειας και εξοπλισμού. Τέλος, η εταιρεία Άνοδος με τα νέα προγράμματα που αναλαμβάνει στοχεύει στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας με ίσα δικαιώματα για όλους τους εργαζόμενους της.

Στα πλαίσια της Αρχής για την καταπολέμηση της Διαφθοράς

Η Εταιρεία μας για την καταπολέμηση της διαφθοράς εισάγει διάφανες και αξιοκρατικές πολιτικές, στις όποιες έχει κάνει κοινωνούς και όλους τους εργαζομένους της. Τηρεί αξιοκρατικούς μηχανισμούς στην επιλογή των εργαζομένων, απαγορεύει την οποιαδήποτε αντικανονική πληρωμή, τηρεί τα απαραίτητα λογιστικά βιβλία και όλες οι εγγραφές και λογαριασμοί αντικατοπτρίζουν επαρκώς τις πληροφορίες όλων των συναλλαγών.

Ποιοτική και ποστική μέτρηση των Αποτελεσμάτων

- 1) Κάλυψη των βασικών αναγκών σε περισσότερους από 40.000 οικονομικά αδύναμους πολίτες σε όλη την Ελλάδα.
- 2) Πραγματοποίηση 15 ενημερωτικών ομιλιών στα πλαίσια πρόληψης και αντιμετώπισης της ψυχικής νόσου.
- 3) Μείωση των υποτροπών των ψυχικά ασθενών και των εισαγωγών τους σε κλειστά ψυχιατρικά ιδρύματα στις περιοχές που εξυπηρετούνται από την εταιρείας μας.
- 4) Μείωση της χρήσης χαρτιού στο ελάχιστο.
- 5) Διατήρηση ευχάριστου και ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος για τους εργαζόμενους μας με αποφυγή την επαγγελματική εξουθένωση. Υποστήριξη των εργαζομένων για τη συνεχή εκπαίδευση και εξειδίκευσή τους.
- 6) Αύξηση του δικτύου εθελοντών και ενεργή συμμετοχή τους στις δράσεις που διοργανώνονται.
- 7) Αύξηση των συνεργασιών με εκπαιδευτικά ιδρύματα, πολιτιστικούς συλλόγους στα πλαίσια ενημέρωσης ή εκπαίδευσης για την προαγωγή της ψυχικής υγείας και την προστασία του περιβάλλοντος.
- 8) Αύξηση των συνεργασιών με Φορείς της τοπικής και ευρύτερης κοινότητας με σκοπό την συνδιοργάνωση δράσεων για την υποστήριξη κοινωνικά ευπαθών ομάδων.

9) Παροχή υπηρεσιών «on the job training» σε νέους επαγγελματίες του χώρου τους.

Η εταιρεία Άνοδος θέτει ως στόχο τη διατήρηση των παραπάνω επιτευγμάτων ενώ παράλληλα επιδιώκει την προαγωγή και την διάδοση των αρχών του Οικουμενικού Συμφώνου σε όλους τους Φορείς (δημόσιους και ιδιωτικούς) με τους οποίους συνεργάζεται η εταιρεία Άνοδος. Βασικός σκοπός της λειτουργίας μας αποτελεί η ανακούφιση των αναγκών των συνανθρώπων μας που αντιμετωπίζουν δυσκολίες, για το λόγο αυτό γίνεται συνεχής προσπάθεια ανάπτυξης νέων υποκαταστημάτων δραστηριοποίησης σε όλη την χώρα.

Με εκτίμηση,

<< **ΑΝΟΔΟΣ ΑμΚΕ** >>
ΦΟΡΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
ΑΦΜ: 999958243 ΔΟΥ: ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Κα. Ξηρουχάκη Αλεξία

Πρόεδρος Δ.Σ της «Άνοδος» ΑμΚΕ